

# Βρετανία: Η μεγαλύτερη απειλή μακροπρόθεσμα είναι η Κίνα λέει ο Σούνακ

**Ω**ς «τη μεγαλύτερη απειλή μακροπρόθεσμα» για το Ηνωμένο Βασίλειο, χαρακτήρισε την Κίνα, ο Βρετανός πρώην υπουργός Οικονομικών Ρίσι Σούνακ, ο ένας από τους δύο υποψήφιους που απομένουν στην κούρσα για τη διαδοχή του πρωθυπουργού των Συντηρητικών Μπόρις Τζόνσον. Κατηγορώντας την Κίνα πως «κλέβει τις τεχνολογίες μας και διεισδύει στα πανεπιστήμιά μας», ο Ρίσι Σούνακ μοιάζει να υπερθεματίζει καθώς η αντίπαλός του στην κούρσα για τη Ντάουνινγκ Στριτ, η Λιζ Τρας, επικεφαλής της βρετανικής διπλωματίας, είχε ήδη σκληρύνει τον τόνο έναντι του Πεκίνου.

Η εκστρατεία των δύο φιναλίστ για τη διαδοχή του κ. Τζόνσον, ο οποίος αναγκάστηκε να παραιτηθεί έπειτα από μακρά σειρά σκανδάλων, μοιάζει τελευταία με πλειοδοσία υποσχέσεων για ζητήματα που απασχολούν πάνω απ' όλα τη δεξιά πτέρυγα των Τόρις, όπως η μετανάστευση.

Ο Ρίσι Σούνακ υπόσχεται, εάν αναδειχθεί νέος αρχηγός των συντηρητικών από τους οπαδούς της παράταξης, να κλείσει τα 30 Ινστιτούτα Κομφούκιος που είναι εγκατεστημένα στο Ηνωμένο Βασίλειο.

Χρηματοδοτούμενα από το κινεζικό κράτος, τα ιδρύματα αυτά έχουν σκοπό την προώθηση της γλώσσας και του πολιτισμού της Κίνας, όμως έχουν κατηγορηθεί από ορισμένους συντηρητικούς βουλευτές ότι υπηρετούν τους σκοπούς των μηχανισμών προπαγάνδας και κατασκοπείας του Πεκίνου. Σε ανακοίνωσή του, ο κ. Σούνακ ερίζει πως η Κίνα «υποστηρίζει τη φασιστική εισβολή στην Ουκρανία από τον (σ.σ. πρόεδρο της Ρωσίας Βλαντίμιρ) Πούτιν αγοράζοντας το πετρέλαιό του και

**«Θα εμποδίσω την Κίνα να αποκτήσει τον έλεγχο των πανεπιστημίων μας και θα δώσω στις επιχειρήσεις και στους βρετανικούς δημόσιους δεσμούς την κυβερνοασφάλεια που έχουν ανάγκη», συνεχίζει.**



αποπειράται να εκφοβίσει τους γείτονές της, συμπεριλαμβανομένης της Ταϊβάν». «Φορτώνουν σε αναπτυσσόμενες χώρες ανυπέβλητα χρέη και τα χρησιμοποιούν για να αρπάξουν τους πόρους τους ή να κρατούν διπλωματικό πιστόλι στο κεφάλι τους», ερίζει. «Βασανίζουν, φυλακίζουν και υποβάλλουν σε πλύση εγκεφάλου τον ίδιο τον λαό τους, ειδικά στη Σιντζιάνγκ και στο Χονγκ Κονγκ, κατά παραβίαση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων».

«Θα εμποδίσω την Κίνα να αποκτήσει τον έλεγχο των πανεπιστημίων μας και θα δώσω στις επιχειρήσεις και στους βρετανικούς δημόσιους δεσμούς την κυβερνοασφάλεια που έχουν ανάγκη», συνεχίζει.

## Η σκέψη για ακόμη ένα... NATO

Ανάμεσα στις υποσχέσεις του κ. Σούνακ είναι η συγκρότηση διεθνούς συμμα-

χίας, κατά το υπόδειγμα του NATO, για την «άμυνα» έναντι αυτών που αποκαλεί τεχνολογικές επιθέσεις της Κίνας, η ενίσχυση της υποστήριξης της MI5 (σ.σ.: Military Intelligence section 5, η βρετανική αντικατασκοπία) στις επιχειρήσεις και στα πανεπιστήμια για να «αντιμετωπίσουν την κινεζική βιομηχανική κατασκοπεία» και, ακόμη, η παρεμπόδιση των εξαγωγών εταιρειών σε τομείς-κλειδιά από κινεζικές εταιρείες.

Η ψηφοφορία δι' αλληλογραφίας, στην οποία έχουν δικαίωμα συμμετοχής κάπου 200.000 μέλη του κόμματος των Συντηρητικών κατά εκτιμήσεις, ξεκινά την 5η Αυγούστου και ολοκληρώνεται τη 2η Σεπτεμβρίου, πριν από την ανακοίνωση του αποτελέσματος την 5η Σεπτεμβρίου.

Οι δημοσκοπήσεις δίνουν μεγάλο προβάδισμα στη Λιζ Τρας.

## Κίνα: Σε τροχιά συρρίκνωσης από το 2025 ο πληθυσμός της χώρας

**Ο** ρυθμός αύξησης του πληθυσμού της Κίνας επιβραδύνεται σημαντικά και μπαίνει σε τροχιά συρρίκνωσης ως τουλάχιστον το 2025, αναφέρει η κρατική εφημερίδα Global Times, επικαλούμενη υγειονομικό αξιωματούχο.

Τα δεδομένα για τη γεννητικότητα που δημοσιοποιήθηκαν την Κυριακή στο Πεκίνο δείχνουν πως ο αριθμός των γεννήσεων το 2021 ήταν ο χαμηλότερος των τελευταίων δεκαετιών σε αρκετές επαρχίες. Ο αριθμός των γεννήσεων στην κεντρική επαρχία Χουνάν έπεσε κάτω από το επίπεδο των 500.000 για πρώτη φορά έπειτα από σχεδόν 60 χρόνια, σύμφωνα με το ρεπορτάζ της εφημερίδας Global Times. Μόνο η νότια επαρχία Γκουανγκντόνγκ κατέγραψε πάνω από 1 εκατομμύριο γεννήσεις, κατά την ίδια πηγή.

Η κινεζική κυβέρνηση πασχίζει να αντιστρέψει την ταχεία συρρίκνωση της αύ-

**Ο αριθμός γεννήσεων το 2021 ήταν ο χαμηλότερος των τελευταίων δεκαετιών σε αρκετές επαρχίες**

ξησης του πληθυσμού της χώρας, καθώς ολοένα περισσότεροι νέοι επιλέγουν να μην αποκτήσουν παιδιά, εξαιτίας παραγόντων όπως το υψηλό κόστος ή η εργασιακή πίεση.

Ο πληθυσμός της Κίνας θα καταγράψει συρρίκνωση κατά την περίοδο από το 2021 ως το 2025, σύμφωνα με το δημοσίευμα που επικαλείται τον Γιανγκ Ουτζουάνγκ, τον επικεφαλής του τμήματος πληθυσμού και οικογενειακών υποθέσεων στην Εθνική Επιτροπή Υγείας.

Η αλλαγή της νομοθεσίας στην Κίνα πέτυχε, με την οποία επιτράπηκε στα ζευγάρια να αποκτούν τρίτο παιδί, δεν μοιάζει να βοήθησε. Πολλές γυναίκες επισήμαναν ότι η συγκεκριμένη αλλαγή ήρθε με μεγάλη καθυστέρηση γι' αυτές, ενώ άλλες υπογράμμισαν την έλλειψη εργασιακής ασφάλειας και ισότητας των φύλων, ειδικά σε θέματα απολαβών και εργασιακών δικαιωμάτων.

